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ВЪЗРАСТТА ПРИ СОцИАЛИЗмА – 
ПОКОЛЕНИЯ В СЕмЕЙСТВОТО И ОБЩЕСТВОТО
Даниела Колева (съст.)
София: рива/Център за академични изследвания, 2019, 
272 с.

Противно на хронологическата логика, тази книга започва със старост-
та. но нейната логика е на „жизнения път“ на режима, а не на хората в 
него. За „младия строй“ старостта е анормална, доколкото е присъствие 
на миналото, от което той се оттласква; тя следва да бъде сегрегирана и 
скрита или най-малкото – недовидяна от насочения към бъдещето ин-
ституционален взор. По-нататък, с остаряването на самия режим, но не 

и на неговата утопия, старостта трябва да бъде някак преодоляна, ако не и направо преобърната. 
накрая „младежкият“ революционен устрем тихомълком отстъпва пред консерватизма и усили-
ето за контрол, озаптяване и удържане на младостта в утъпкани коловози.

НАСИЛСТВЕНАТА АСИмИЛАцИЯ НА ТУРцИТЕ 
В БЪЛГАРИЯ 1984–1989. РАЗмИСЛИ ВЪРХУ 
ИДЕОЛОГИЯТА, ИСТОРИЯТА, ПОСЛЕДИцИТЕ 
Румен Аврамов (съст.)
София: рива/Център за академични изследвания, 2019, 
240 с.

Стъпвайки върху идеологемите за етнически хомогенна „единна социа-
листическа нация“ и за повсеместен „български родов корен“, в края на 
1984 г, комунистическата власт започва фронтална атака за заличаване 
на идентичността на турското малцинство в българия. След фактиче-

ския провал на асимилаторската кампания режимът решава да се освободи от тази общност 
с други средства, като през лятото на 1989 г. близо 350 хиляди турци са оставени да пресекат 
границата под натиска на надигащата се националистическа вълна в страната.

Сборникът предлага единадесет гледни точки към генезиса, хода и последиците на събития-
та от 1984–1989 г., които представляват най-мащабното етническо насилие през българския XX 
век.
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Иван Селени
ОТ ДЪРЖАВЕН СОцИАЛИЗЪм КЪм 
ПОСТКОмУНИСТИЧЕСКИ КАПИТАЛИЗЪм: 
КРИТИЧЕСКИ ПОГЛЕД
Превод от английски: аглика маркова
София: Изток-Запад, 2019, 448 с.

Иван Селени (1938) е едно от най-големите имена в съвременната све-
товна социология. творческият му път прилича на околосветско пъте-
шествие: Унгария – Великобритания – австралия – СаЩ (Западния 
бряг) – СаЩ (Източния бряг) – обединените арабски емирства (във 

филиала на нюйоркския университет) – Унгария... С непоколебима последователност наблю-
дава и анализира процесите в страните на държавния социализъм. Израсъл в социалистическа 
Унгария, без да стане комунист, емигрирал на Запад, без да стане антикомунист, получил между-
народно признание като американски социолог, без да забрави, че е унгарец... Иван Селени не е 
страница, а глава – епоха в социологията на следвоенна Източна европа. (Петър-емил митев)

мишел Фуко
ИСТОРИЯ НА СЕКСУАЛНОСТТА – ТОм 2: 
УПОТРЕБАТА НА УДОВОЛСТВИЯТА
Превод от френски: антоанета Колева
София: КХ–Критика и Хуманизъм, 2019, 398 с.

Великолепните текстове за смисъла на това да променяш себе си, за 
задачата на философията, за това що е мислене, за етическата грижа 
за себе си и... – първите дефиниции на понятия, които ще станат ле-
гендарни в днешното мислене и хуманитаристика именно след тази 
книга.

Valentina Milenkova, Siyka Kovacheva
REGIONAL INSIGHTS TO LIFELONG LEARNING 
POLICIES IN SUPPORT OF YOUNG ADULTS 
IN BULGARIA 
София: Avangard Prima, 2020, 274 с.

В книгата се изследват структурните и институционални отношения, 
в които са вградени образованието и практическото обучение и по-
специално политиките на национално и регионално ниво, ориенти-
рани към младите хора и особено тези, които са в риск от социално 
изключване.

анализът е базиран на проекта YOUNG_ADULLLT – ‘Policies Supporting Young Adullts in their 
Life Course’, с координатор проф. марсело Парейра до амарал от университета в мюнстер, по 
програма „Хоризонт 2020“ за периода 2016–2019 г.   
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